SABINA PRÁGLOVÁ

Plán vyučovací hodiny pro 8. ročník ZŠ; práce s ukázkou z knihy Slumdog Millionaire
Cíl vyučovací hodiny: rozvoj slovní zásoby, orientace v textu a práce s ním (podpora čtenářské gramotnosti)
	PRŮBĚH VYUČOVACÍ HODINY

	čas
	sled didaktických fází
	Konkrétní zadání

	2 min.
	Úvod: význam slova cheat

(before reading)
	Práce se slovníkem na internetu: www.macmillandictionary.com; přečteme si a vysvětlíme význam tohoto slovesa

	3 min.
	Obrázek z ukázky 

(before reading)
	Obrázek promítnu na interaktivní tabuli, žáci vymýšlí, proč je nešťastník uvězněn – he cheated on something

	5-8 min.
	Samostatné výpovědi žáků + popis osob

(before reading)
	Čtení jejich nápadů, proč podváděl, co udělal muž na obrázku. Rozvoj slovní zásoby – popis, jak jednotlivé osoby vypadají, co mají na sobě, jak se tváří – učitel píše některá slova na tabuli - fixace

	3 min.
	Frontální práce

(before reading)
	Otázky pro žáky: Has anyone seen the movie? What is the name of it? Has anybody been right?

Přečteme si důkaz z ukázky: I, Ram Mohammad Thomas, cheated on the quiz show Who Will Win a Billion? and I will not take my prize or any other prize. I am very sorry.

	5 min.
	Frontální práce: odpovědi na otázky

(before reading)
	Have you ever cheated? When? Why? Zdatnější žáci odpovídají ústně na zadanou otázku, žáci s problémy mohou své odpovědi napsat na papír, který odevzdají. (pozn.: pokud by předcházející části trvaly dětem delší dobu, než bylo plánováno, tuto aktivitu bych již v hodině vynechala)

	10 - 12min.
	Práce s textem, který již přečetli

Skupinová práce

(while reading)
	Žáci hledají odpovědi na zadané otázky učitelem v textu. Pracují s článkem – vpisují a podtrhávají slova, věty v textu.
Otázky: 1. Podváděl opravdu Ram? 

2. Jak vypadala žena?

3. Jak pomohla Ramovi?

4. Jak se jmenoval policista?

5. Kdo omdlel?

6. Proč omdlel?

7. Na základě čeho se rozhodl říci Ram pravdu?

8. Jaké strany má mince? 

9. Věří Ramovi jeho právnička?

10. Proč se chtějí dívat na DVD?

(Tyto otázky položím jak česky, tak anglicky, aby bylo snazší vyhledat odpovědi v textu.)

	8-10 min.
	Kontrola a zhodnocení práce

(after reading)
	Žáci si vymění záznamy ve skupinách, obodují si jednotlivé úkoly – úspěšnost práce.

	5 min. 
	Samostatná práce – slovní zásoba

(pokud se nestihne v jedné hodině, vypravují žáci za domácí úkol a odevzdají učiteli)

(after reading)
	Žáci mají vypsat 10-15 slov, slovních spojení, se kterými se setkali v článku poprvé. Na základně jejich práce připravím v další hodině křížovku, kde budu vycházet z navržené slovní zásoby. Po uhádnutí slov je budou žáci dosazovat do vět, kdy připravím worksheet, který přikládám jako ilustrační k této hodině.


Žáci vyberou některá slova z textu, se kterými se setkali poprvé, nebo je již delší dobu neslyšeli. Já připravím pracovní list, jako je tento:

Slova z nabídky: 


edge, cover, sign, afford, stand, faint, guess, trust, beam, pain.


Tato slova přiřad správně do následujících vět:


Look at that wooden ______________. It must be 6 meters long.


I have to ______________ my name on the paper.


My mum can´t ______________ to buy me a new mobile phone


You are hurting me! I can´t ______________it. Stop it please!


My grandpa suddenly died. It was such a blow to me that I _____________ed.


Can´t you see that sign? Don´t go to the ______________ of the cliff.


I´m telling the truth. You can ______________me.


Answer a, b or c. which one is correct? Don´t you know? Never mind, just ______________.


Every DVD has its ______________.


Stop shaking my hand like that! It´s a real ______________.








